

扎实推进 步履铿锵

——郑州深化监察体制改革试点工作综述

(上接一版)专题研究部署我省深化监察体制改革试点工作。省委书记、省深化监察体制改革试点工作小组组长谢伏瞻出席会议并讲话;省委常委、省纪委书记任正晓就我省推开监察体制改革试点工作作了全面安排部署。

次日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会,传达学习全国、全省推开监察体制改革试点工作动员部署会议精神,研究部署我市试点工作重点任务,成立市深化监察体制改革试点工作小组及办公室。

压实党委主责、纪委专责和相关部门责任,全市深化监察体制改革试点工作形成了全市一盘棋的工作格局。

市委把改革试点作为“一号工程”,省委常委、市委书记马懿担任“施工队长”,先后主持召开3次书记专题会、3次市委常委会和4次试点工作小组会议,研究审定我市监察体制改革试点工作小组成员、改革实施方案、转隶方案、市纪委监委领导班子人选建议名单等事项。

按照中央和省确定的时间表和路线图,我市坚持“精细施工”,用“绣花”功夫精心谋划部署,严格按照时间节点,蹄疾步稳推进改革——

2017年11月19日,全市动员会召开后的第一个工作日,市纪委即会同市编

办,赴杭州、太原考察学习试点工作;11月23日,全市深化监察体制改革试点工作小组办公室会议,审议讨论我市改革试点工作实施方案;11月26日,市纪委、市编办召开专题会议,提出市纪委监委内设机构及人员配置方案初步意见。

11月29日,市委常委会研究通过我市涉改部门编制人员转隶工作方案,明确了主要任务、时间节点、人员转隶条件和组织实施等内容,为后续工作提供政策遵循。

12月5日,市编委会审议通过《市纪委监委机关、市监委机关内设机构设置及人员配置方案》;12月8日召开专题会议,研究纪法衔接等工作,明确要求在改革过渡期,抓好监察委员会与检察院各项工作的衔接,确保“思想不乱、队伍不散、工作不断”;12月9日,对拟转隶人员资格进行初步审议;12月11日,相继对市检察院、高新区检察院、航空港区检察院等4家单位符合转隶条件人员进行公示,接受干部群众监督。

在试点工作各个阶段,工作小组办公室召开不同层级的培训会、部署会、推进会8次,到检察院、编办和县(市)区等调研12次。

在我市监察体制改革关键时期,省委再一次将关心的目光投向郑州。

12月12日,省委常委、省纪委书记任正晓深入郑州市、县两级纪检监察机关,与党员干部座谈交流,检查指导我市监察体制改革试点工作。他要求各级党委落实好主体责任,各级纪委切实负起转隶、完成好监察体制改革试点各项任务,陪同调研的省委常委、市委书记马懿表态掷地有声:严格按照时间节点把改革试点工作做好,向省委交出一份满意答卷。

要完成这份答卷,机构组建、人员转隶、对接融合三项重点工作是当务之急。

转变的是岗位 不变的是忠诚

2018年1月2日,新年第一个工作日,郑州市人民检察院有78名转隶人员脱下“检察蓝”,准备迎接自己的“新身份”——郑州市监察委员会的纪检监察干部。

“转变的是岗位,不变的是忠诚和担当。”要离开自己奋战多年的工作岗位,转隶干部内心有着眷恋和不舍,但更多的是担起未来肩上重任的信心和决心。

这78名从市检察院转隶到市监察委员会的同志,只是全市转隶人员的一部分。

“我市纪检监察体制改革试点工作涉及市监察局、市预防腐败局和省检察院铁路运输分院、市检察院、航空港区检察院、郑州铁路运输检察院、高新区检察院查处

贪污贿赂、失职渎职、预防职务犯罪、大要案指挥中心等工作力量,涉改部门层级之多、涉改人员成分之复杂,在全省独一无二,在全国也不多见,任务极其繁重。”市深化监察体制改革试点工作小组办公室负责人介绍说。

为顺利推进改革试点工作稳步有效开展,我市严把转隶人员政治关、廉洁关,做好后勤保障工作,着力为转隶人员营造“到家的感觉”。同样是在新年的第一个工作日,市纪委召开深化监察体制改革转隶动员会,周富强代表市纪委监委迎接全市141名转隶人员“到家”。

由于涉改部门多、涉改人员成分复杂,市纪委监委按照人岗相适、因事择人的原则以及通盘设计、平职转隶、结构搭配的办法,力求把每名同志安排到最合适的岗位上。

与此同时,“打铁人”的自我锤炼已经开始:从下周开始,市纪委、监察委将组织全体工作人员开展集中培训,认真学习党的十九大精神、十九届中央纪委二次全会精神,中央关于深化国家监察体制改革的要求,确保纪检监察干部做到忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁,确保党和人民赋予的权力不被滥用、邪恶扬善的利剑永不蒙尘。

全省今年拟建200个农村电商示范商铺

本报讯(记者 王红)2018年,我省计划新建200个农村电商示范商铺,培养2万名熟练掌握电商知识、具备应用技能的农村电商技能人才……这是记者昨日从省政协八届六次全会上获得的新闻。

按照计划,2018年,我省将加速推进农村电商技能人才培训,省政协计划建立“河南省电商科普网校”栏目,加强资源开发共享,探索创新方式方法,全年新建200个农村电商示范商铺,培养2万名熟练掌握电商知识、具备应用技能的农村电商技能人才,农村电商科普受益18万人,推动小农户和现代农业发展有机衔接,在全省范围厚植“互联网+现代农业”发展的沃土。

建设100个电商示范商铺、科普受益12万人的年度目标,有效助力乡村振兴战略实施。

按照计划,2018年,我省将加速推进农村电商技能人才培训,省政协计划建立“河南省电商科普网校”栏目,加强资源开发共享,探索创新方式方法,全年新建200个农村电商示范商铺,培养2万名熟练掌握电商知识、具备应用技能的农村电商技能人才,农村电商科普受益18万人,推动小农户和现代农业发展有机衔接,在全省范围厚植“互联网+现代农业”发展的沃土。

青少年公园将启动建设

本报讯(记者 裴其娟)按照市政府部署,今年将在修改原控制性详细规划方案基础上启动郑州市青少年公园建设。为加快开工前准备工作进度,市园林局14日组织召开郑州市青少年公园设计研究报告专家研讨会,邀请北京、上海、重庆、武汉等国内知名园林专家及省住建厅、河南农业大学、郑州雕塑壁画院专家教授建言献策。

郑州市青少年公园项目位于农业路以南,丰产路以北,东三街以西,天明路以东,规划占地面积174420平方米。在2014年地上建筑物拆迁完成后,多种原因未能开工。2017年12月,根据实际情况,我市对公园规划进行调

整。根据市规划局网站2017年12月14日发布的《郑州市青少年公园改造及地下空间开发利用控制性详细规划修改必要性公示》,青少年公园地下空间部分不再搞商业开发,只建停车场、体育和文化设施等公益项目。按照要求,今年下半年启动公园地上部分开工建设,并于2019年初建成开放。由于地下空间开发建设较为复杂,预计2020年有望完工。

会议听取了设计单位关于青少年公园设计研究报告的汇报,与会专家对青少年公园设计、建设提出了意见和建议,并对新时代公园的规划建设、青少年公园的总体定位、公园特色等问题进行了讨论研究。

豫籍免费师范生双选会25日举行

本报讯(记者 王红)记者从省教育厅获悉,1月25日,我省将在河南师范大学举行河南省一教育部直属师范大学2018届免费师范毕业生就业专场双选会。

据介绍,参会单位包括郑州市实验幼儿园、河南省实验小学、郑州第三中学等众多中小学及幼儿园。统计显示,截至目前大会已有1799个岗位需求。

2018年毕业于北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大学6所教育部直属的师范大学河南籍免费师范毕业生,以及符合国家有关跨省(市、区)要求、经培养学校和生源省教育行政部门审核同意的外省(市)籍2018届免费师范毕业生均可参加。

中招考试信息采集正式启动

本报讯(记者 赵文静)记者从市教育局获悉,我市2018年中招考试信息采集启动,郑州户口在外借读需回郑报名考生信息采集本月22日至26日进行。

2018届郑州户口在外借读需回郑报名的考生的信息采集工作将于1月22日至26日进行。回郑报考须提供学生户口本、身份证原件及复印件、综合素质评定报告册、全国中小学学籍管理系统打印的学籍卡、二寸蓝底彩色照片1张。

按照规定,考生家长携带考

生相关材料到指定地点按照规定时间进行信息采集,信息采集完成后,当场领取考生报名序号及报名登录初始密码,考生凭报名序号和登录密码,网上进行信息采集。待2018年郑州市中招政策公布后,考生根据2018年中招具体文件规定,网上进行报考类型选择和志愿填报。

市教育局提醒家长要保持手机畅通,中招教育考试、理化生实验操作考试及中招文化课考试相关事宜将通过手机短信形式通知家长。

万吨箱梁成功跨越京广铁路 年底前农业路高架全线通车

(上接一版)顶推施工也分两幅进行。两幅箱梁总宽度57.5米,厚度2.4米,长约110米,目前是混泥土连续梁,其中,南半幅重9600吨,在空中顶推平移105米;北半幅重10000吨,在空中顶推平移130米。为了确保安

全,平均每50分钟只能移动8米的距离。

据悉,这次农业路高架万吨级箱梁顺利跨越京广铁路,为近期沙口以东农业路高架层的贯通奠定了基础,同时也为年底农业路高架南阳路—嵩山路段连接顶推平移130米。为了确保安

16所省级示范幼儿园被摘牌

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育厅获悉,2017年度河南省示范幼儿园评估结束,140所幼儿园顺利“过关”,16所幼儿园不合格被撤销称号。

按照《河南省示范幼儿园认定办法》,对已认定的省级示范幼儿园,省教育厅每5年组织开展一次复评,并根据需要不定期地开展专项督查,被撤销称号的幼儿园,3年后才可重新申报。

幼儿园为第十八批“河南省示范幼儿园”,140所幼儿园复评通过,16所幼儿园因复评不合格被撤销称号。

按照《河南省示范幼儿园认定办法》,对已认定的省级示范幼儿园,省教育厅每5年组织开展一次复评,并根据需要不定期地开展专项督查,被撤销称号的幼儿园,3年后才可重新申报。



大爱无声豫疆情 巍巍天山铸丰碑

——河南省第九批援疆人的家国情怀

(上接一版)一人援疆,全家支持,“最暖家书”透射出了一个家庭的大爱。郑州电视台的援疆干部、伊州区广播电视台副台长常伟经常加班,在哈密瓜节期间,实现了豫哈两地三台电视现场直播,为郑州援疆工作及伊州区宣传工作付出很多辛劳。

除了郑州市,伊州区也是鹤壁市对口援助地。伊州区委副书记、河南援疆鹤壁工作队副队长闫浩介绍,教育援疆是鹤壁市援疆的主要项目之一,“10个人有9个人来自教育系统。”8名援疆教师分别赴伊州区第六、七、九、十中学任教。

“鹤壁市到伊州区援疆干部教师都是精兵强将,为我们带来了先进的教学理念和甘于奉献的精神,为了伊州的孩子,他们克服生活上的困难,在工作中无怨无悔,付出了很多……”爱援学校校长如是说。



援疆医生和患者交流

“援疆是光荣的事业,不仅收获了与援疆战友并肩战斗、同甘共苦的兄弟情,民族兄弟间相濡以沫的亲情,也收获了胡杨般那不朽的精神。”在伊州区的援疆干部人才们说,一次援疆路,一生援疆情。

病危老人心愿“他援疆,我放心”

“在郑州援疆工作队里,程锦辉也很突出,心甘情愿到哈密挥洒自己的心血与汗水,事迹感人。”河南省援疆前方指挥部新闻宣传办公室主任陈金岭介绍。

去年2月20日晚7时,刚到哈密市的郑州市质监局特安处处长程锦辉,就接到父亲由于肾衰竭在北京病逝的消息。一刹那,程锦辉如雷轰顶。没能陪伴父亲走过最后一程,令他心存遗憾。老人病危时,不能说话,只能为儿子写下了几个字:“老二去新疆,我支持,我放心。”

安居房897户,其他项目按计划顺利实施。农村居住条件明显改善。

去年6月,在哈萨克族传统节日肉孜节前夕,登封市老井村与伊州区一棵树村两委签署结对帮扶共建协议。老井村在非遗带材等科技产业方面向一棵树村转移,并将在一棵树村投资一亿元建立牛羊肉屠宰深加工企业,包销一棵树村及周边牧民的农牧产品,帮助打造农牧产品品牌。为牧民在河南内地提供100个就业岗位。双方还约定“两委”人员实地交流互访,携手发展,增进了感情。

方式,另一方面,免费为患者诊治,送医送药。

在一次义诊时发现掉毛胡镇71岁的玉努斯·拜然木因为脉管炎,十个脚趾都已溃烂,苦不堪言。老人说去了哈密和乌鲁木齐各个医院,都要求他从膝关节以下截肢,而他,实在是不想失去双腿。

高湘玲得知后,和同事仔细为老人做了诊治后,决定用中药治病,老人脚腿不灵便,不能及时拿药,她和同事就乘公交车往返160公里,给老人送药、煎药,经过几个月诊治,老人双脚渐渐痊愈,奇迹般保住了双腿,现在已经能够自如地走路。“高医生就是我的救命恩人。”一来二往,高湘玲和玉努斯就像亲人一样。

“不后悔,因为来新疆也是老父亲的心愿。”程锦辉说。他的同事告诉记者,在省第九批对口援疆名额中,需要一个熟悉特种设备安全管理人员,程锦辉得知后,第一个报名,成为河南省质监系统唯一一名援疆人员。

程锦辉的父亲老家在周口项城,老人上世纪60年代初从河南去新疆,与千千万万内地支边青年一起加入到了保卫边疆、建设边疆的事业中,在新疆一待就是50年。所以他对儿子志愿报名援疆,给予极大的支持和赞许。

“特种设备监管任务重责任大,从小到大经常接受父亲教育,做事要扎扎实实。”程锦辉说,“落实援疆这一国家战略,堂堂七尺男儿,应当该仁不让往前冲。”

大爱无疆,厚德载物。从郑州到哈密,直线距离接近3000公里,2010年开始,一批又一批郑州及河南援疆干部来到这里,日夜奋战,用汗水、智慧、奉献,像戈壁上的胡杨一样坚守在天山,给哈密带来了“看得见、摸得着”的新变化。

据介绍,过去一年,郑州援疆工作队在慈善援疆、医疗援疆、民族团结一家亲等工作上取得可喜成绩,为哈密的老百姓带来了实惠。伊州区2017年度实施援疆项目11项,截至目前,实际完成投资2.86亿元,其中4所乡村“双语”幼儿园、豫哈实验幼儿园等项目已建成,援建富民安居房637户,援建困难群众体

上门煎药,好医生保住老汉双腿

伊吾县天山北麓东段,四面环山,也是全国人口最少的县城之一,全县2.3万人,面积却有1.9万平方公里,地广人稀,大部分是茫茫戈壁滩。在伊吾县人民医院,很多人提起援疆医生高湘玲,都禁不住点赞:“悬壶济世心,妙手回春艺”。

2017年2月,濮阳市选派第九批援疆干部,濮阳市人民医院副主任医师高湘玲虽身患糖尿病、哮喘等多种疾病,仍义无反顾,主动请缨。2月20日,她带领7名医疗援疆队员到达哈密,培训3天后,于2月23日穿越天山和茫茫戈壁滩,一路颠簸,来到伊吾县人民医院,担任副院长。

作为医疗队的队长,她发现伊吾县人民医院规模不小,设施比较完善,但医务人员奇缺,每个科室真正有执业证或助理执业证的人员也就二三人,基本都是住院医师,难以胜任最基础的临床工作。面对这个局面,她迅速转变思路,经过和院长黄一丹反复研究,制定了一系列切合实际的援助方案并投入实施。

针对当地高血压病、糖尿病高发特点,经过认真分析后发现与当地不良的生活习惯有很大的关系,以这个为切入点,她和队员们开始长期坚持不懈进行的第二项工作——每周一次的下乡义诊。一方面为村民大力宣传健康的生活

方式,另一方面,免费为患者诊治,送医送药。

在一次义诊时发现掉毛胡镇71岁的玉努斯·拜然木因为脉管炎,十个脚趾都已溃烂,苦不堪言。老人说去了哈密和乌鲁木齐各个医院,都要求他从膝关节以下截肢,而他,实在是不想失去双腿。

高湘玲得知后,和同事仔细为老人做了诊治后,决定用中药治病,老人脚腿不灵便,不能及时拿药,她和同事就乘公交车往返160公里,给老人送药、煎药,经过几个月诊治,老人双脚渐渐痊愈,奇迹般保住了双腿,现在已经能够自如地走路。“高医生就是我的救命恩人。”一来二往,高湘玲和玉努斯就像亲人一样。

伊吾地处偏远,冬季严寒,一到大雪封山,出行非常困难。为此,高湘玲建立了“大医无疆”微信群,便于咨询和讨论医疗技术,仅皮肤科会诊就达100多次,不仅方便了患者就医,大夫们诊治水平也有了长足进步;同时建立了“医患沟通交流群”,有时半夜三更还在沟通,她也成了患者心中的“24小时医生”。

“作为援疆医生,每治好一位患者就能撒播下一粒民族团结的种子,我们不仅是救死扶伤的医者,更是民族团结的使者,我感到很骄傲。”高湘玲说。

一分耕耘一分收获,援疆队员付出了心血和汗水,也收获了满满的赞誉和关怀。县卫计委张志主任说:第九批援疆医疗队做出的成绩可以用三个满意来总结:医院满意!县里满意!人民满意!

去年9月,在河南省援疆前方指挥部协调下,河南省助残济困总会和郑州华夏眼科医院在哈密市开展河南“曙光行动”,为115名白内障患者实施了免费复明手术,实现了“康复一人,幸福一家,温暖一片”,奉献精神感染着每个人。